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R E Q U E R I M E N T O  Nº. 669

SESSÃO ORDINÁRIA DE 10/10/2022

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Em 2013, Antônio Geraldo da Silva, presidente da ABP, deu notoriedade e 
colocou no calendário nacional a Campanha Internacional Setembro Amarelo. E, desde 
2014, a Associação Brasileira de Psiquiatria – ABP, em parceria com o Conselho 
Federal de Medicina, divulgam e conquistam parceiros no Brasil inteiro com essa linda 
campanha. 

O dia 10 de setembro é, oficialmente, o “Dia Mundial de Prevenção ao 
Suicídio”, mas a iniciativa acontece durante todo o ano. Atualmente, o Setembro 
Amarelo é a maior campanha anti-estigma do mundo. Em 2022, o lema é “A vida é a 
melhor escolha!” e diversas ações já estão sendo desenvolvidas. 

O suicídio é uma triste realidade que atinge o mundo todo e gera grandes 
prejuízos à sociedade. De acordo com a última pesquisa realizada pela Organização 
Mundial da Saúde em 2019, são registrados mais de 700 mil suicídios em todo o mundo, 
sem contar com os episódios subnotificados, pois com isso, estima-se mais de 1 milhão 
de casos. No Brasil, os registros se aproximam de 14 mil casos por ano, ou seja, em 
média 38 pessoas cometem suicídio por dia.  

Os países das Américas apresentam índices que não param de aumentar, 
segundo a OMS. Em 2010, aproximadamente 250 mil pessoas eram diagnosticadas 
com alguma doença mental e, em 2022, estes indicadores sobem significativamente 
para um milhão! Estima-se a aquisição de seis mil caixas de ansiolíticos por hora pelos 
brasileiros.

Sabe-se que praticamente 100% de todos os casos de suicídio estavam 
relacionados às doenças mentais, principalmente não diagnosticadas ou tratadas 
incorretamente. Dessa forma, a maioria dos casos poderia ter sido evitada se esses 
pacientes tivessem acesso ao tratamento psiquiátrico e informações de qualidade. 

Todos nós devemos atuar ativamente na conscientização da importância que 
a vida tem e ajudar na prevenção do suicídio, tema que ainda é visto como tabu. É 
importante falar sobre o assunto para que as pessoas que estejam passando por 
momentos difíceis e de crise busquem ajuda e entendam que a vida sempre vai ser a 
melhor escolha.

Assim, REQUEREMOS, depois de cumpridas as formalidades regimentais, 
ouvido o Plenário, seja oficiado ao Secretário de Saúde, MARCELLO LANEZA 
FELÍCIO, solicitando, nos termos da Lei Orgânica do Município e com base na Lei 
Municipal nº 5746/2022, que Institui no Município de Botucatu a Campanha Municipal 
"Setembro Amarelo - Dia de Prevenção ao Suicídio", informar as ações que estão sendo 
desenvolvidas sobre o assunto em nossa cidade em 2022 e, principalmente, as 
propostas de novas políticas públicas para os próximos anos como contratação de 
equipes com tratamentos alternativos, atendimentos on-line alcançando mais pessoas, 
mais profissionais na área de saúde mental, entre outros, de forma a corroborar com o 
decréscimo causado pela pandemia na saúde da população de nossa cidade.

                    
Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 10 de outubro de 2022.

Vereadora Autora ALESSANDRA LUCCHESI
PSDB
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Câmara Municipal de Botucatu, 10 de outubro de 2022

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=8BH529WBC1GEBUNE, ou 
vá até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar 
se este documento é válido:

Código para verificação: 8BH5-29WB-C1GE-BUNE
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